



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
17 октября 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Визит Полномочного представителя Президента РФ в СФО Сергея Меняйло в Хатангу
- Двух подозреваемых в преступлениях удалось задержать таймырским полицейским в ходе операции "Розыск"
- «Роснефть» потеряла около \$100 млн из-за отказа от участка на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- Приз Главы Дудинки – у «Таймыр-Энергии»

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске вновь срываются сроки строительства перинатального центра
- Муниципальные объекты оснащают светодиодными светильниками

4. СМИ о предприятиях НПР:

- ЕРП успешно доставило грузы для "Норильскгазпрома" в навигацию-2016

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Программа переселения из аварийного жилья в Красноярском крае реализуется с нарушениями
- Красноярский край оказался в «красной зоне» рейтинга безопасных дорог

6. СМИ о России:

- Медведев объявил об окончании сложного периода в экономике
- Россияне ко Дню народного единства получают три выходных дня
- Минтруд предсказал восстановление доходов россиян в 2018 году
- Иванов: курс на очищение власти будет продолжен
- Минстрой РФ. В России уточнили правила капремонта
- Доходы российских банков в 2016 году возросли в пять раз
- Fitch улучшило прогноз суверенных рейтингов РФ

7. Разное:

- Запад нервничает из-за отсутствия рычагов давления на Россию

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Визит Полномочного представителя Президента РФ в СФО Сергея Меняйло в Хатангу

В Хатанге с рабочим визитом побывал полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло.

Вместе с Главой Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Ильдаром Джураевым и исполняющей обязанности Главы сельского поселения Хатанга Анной Бетту он провел встречу с руководителями предприятий и организаций и представителями общественности.

В ходе беседы была затронута тема реконструкции здания хатангского аэропорта. Сейчас рассматривается вопрос о передаче его в концессию. Но это произойдет только при условии увеличения пассажиропотока. Потенциальное возрастание транспортной нагрузки возможно только при активном освоении таймырских недр нефтедобывающими компаниями. Поэтому судьба аэропорта напрямую зависит от результатов геологоразведочных работ, которые сейчас проводятся на территории сельского поселения.

Представители Полярной ГРЭ пожаловались полпреду Президента на бюрократическую волокиту, связанную с получением разрешений на разработку месторождений золота и алмазов. Разобраться в этом вопросе Сергей Меняйло поручил своему заместителю.

Помимо этого, обсуждались проблемы несовершенства Федерального Законодательства в плане определения квот на вылов рыбы, а так же общее экономическое состояние сельского поселения, которое теперь будет зависеть от наличия запасов нефти на Таймыре. Помимо этого, представитель Президента поинтересовался степенью готовности хатангских предприятий к отопительному сезону. Как заверили Сергея Меняйло руководители теплоснабжающей организации, готовность к зиме в поселении - стопроцентная.

После совещания делегация побывала в хатангской больнице и осмотрела детский сад «Солнышко». Затем гости отправились в Хатангский залив, чтобы оценить ледовую обстановку. Вечером того же дня они вернулись в Красноярск

«Таймыр»

Двух подозреваемых в преступлениях удалось задержать таймырским полицейским в ходе операции "Розыск"

Сотрудники таймырской полиции подвели итоги оперативно-профилактической операции "Розыск". Она проходила в течение недели, сообщает сегодня пресс-служба ОМВД России по муниципальному району.

Оперативно-профилактическое мероприятие было направлено на розыск обвиняемых, подозреваемых и осужденных граждан, которые скрылись от органов дознания, следствия, прокуратуры и суда, а также на установление лиц, пропавших без вести.

В рамках операции полицейским удалось найти двух подозреваемых в преступлениях. Одним из них оказался 32-летний житель Дудинки. Его искали за преступление имущественного характера. Также было установлено местонахождение 46-летнего мужчины, разыскиваемого одним из отделов полиции Красноярского края. Его обвиняют за преступление, предусмотренное ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, с использованием своего служебного положения).

"Таймырский Телеграф"

«Роснефть» потеряла около \$100 млн из-за отказа от участка на Таймыре

«Роснефть» отказалась от лицензии на добычу нефти и газа на Таймыре, за которую десять лет назад заплатила на аукционе около \$100 млн. Эти средства из бюджета не возвращаются, сообщил представитель Минприроды

«Роснефть» отказалась от лицензии на разработку Пендомаяхского нефтегазового участка, расположенного на Таймыре и в Тазовском районе Ямало-Ненецкого округа, следует из материалов, опубликованных на сайте компании.

В соответствии с условиями лицензии компания должна была до 1 января 2017 года построить на участке не менее двух поисково-оценочных скважин, а до 1 мая представить в федеральный и территориальный фонд геологической информации отчет о проделанных работах, а в случае открытия месторождения — еще и отчет с подсчетом запасов нефти и газа на госэкспертизу, отмечается в материалах. Кроме того, до 1 ноября 2016 года «Роснефть» должна была представить в Роснедра письменное обращение о намерении продолжить поисково-оценочные работы на отдельных перспективных площадях с указанием их границ. Представитель компании обещал предоставить комментарий позже.

«Роснефть» приобрела лицензию на Пендомаяхский участок на аукционе Минприроды более десяти лет назад — в мае 2006 года — за 2,8 млрд руб. (по тогдашнему курсу — \$99,07 млн). Как писали «Ведомости», за этот участок развернулась «нешуточная» борьба: стартовая цена составляла 40 млн руб. (\$1,4 млн). «Мы хотели купить эти лицензии, но торговались до пределов справедливой цены», — говорил газете представитель другого претендента на участок, «Сибнефти» (после продажи «Газпрому» переименована в «Газпром-нефть»). Топ-менеджер «Сибнефти» добавлял, что «Роснефть» сильно переплатила за актив.

Лицензия на Пендомаяхский участок выдавалась на 25 лет — до апреля 2031 года, его ресурсы оценивались в 9,7 млн т. Этот участок находится недалеко от гигантского Ванкорского месторождения, на базе которого «Роснефть» собирается развивать целый кластер и уже привлекает в него индийские госкомпании, которые за последние полгода приобрели 49% «Ванкорнефти» за \$4,22 млрд (одна из сделок находится в стадии оформления).

Осенью 2013 года «Роснефть» отказалась еще от одной лицензии, находящейся в непосредственной близости от Ванкора, — Туколандского участка с прогнозными ресурсами 7 млн т нефти и 5 млрд куб. м газа. Эту лицензию она также приобрела на аукционе весной 2006 года, но тогда она заплатила 430 млн руб. (\$15,2 млн) при стартовой цене аукциона в 6,5 млн руб.

РБК

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Приз Главы Дудинки – у «Таймыр-Энергии»

16 октября в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса завершились игры второго открытого турнира по мини-футболу на Кубок Главы города Дудинки. В течение трёх недель 12 команд соревновались, чтобы определить лучшую сборную Дудинки. Главным судьей соревнований выступил тренер по мини-футболу МАУ «ДСК» Денис Бабыкин.

Команда футболистов «Образование» завоевала «бронзу», второе место – у сборной ветеранов, победителем в решающем матче со счётом 8:3 и обладателем Кубка стала команда «Таймыр-Энергия» под руководством капитана Дмитрия Шурховецкого. Названы также победители в специально учрежденной номинации «Самый полезный игрок». Ими стали представители команд, занявших пьедестал почёта – Юрий Ярошенко, Павел Овчинников, Дмитрий Меновщиков. Футболистам вручены грамоты и кубки, а команда-лидер «Таймыр-Энергия» получила, помимо кубка и медалей, приз Главы Дудинки Алексея Дьяченко – профессиональный мини-футбольный мяч.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске вновь срываются сроки строительства перинатального центра. К маю 2017 года завершат строительство каркаса.

В Норильске затягиваются сроки строительства перинатального центра. Причина — неправильная организация процесса и поставки некачественного бетона. Об этом заявил губернатор Виктор Толоконский во время рабочей поездки в Норильск.

Планируется, что к маю 2017 года завершат строительство каркаса и приступят к отделке первого этажа, а в декабре следующего года перинатальный центр примет первых посетителей.

До конца этой недели на этот объект перебросят рабочих с других строек, организуют работу в две смены и ежедневно будут контролировать исполнение графика, пообещал министр здравоохранения края Вадим Янин.

В среднем в год в Норильске на свет появляются около трех тысяч малышей. Здесь оказывают всю необходимую помощь женщинам на разных сроках беременности. Врачи местного роддома находятся на постоянной связи с медиками перинатального центра в Красноярске. Однако в очень сложных ситуациях из-за нехватки оборудования и условий для выхаживания недоношенных либо родившихся с патологиями детей приходится перевозить мам с малышами в Красноярск. Строящийся перинатальный центр в Норильске должен снять эту необходимость — весь комплекс медицинской помощи будет оказываться на месте.

О проблемах при строительстве стало известно весной этого года. Сначала сложные погодные условия, а затем финансовые проблемы подрядчика не позволили приступить к интенсивным работам.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Муниципальные объекты в Норильске оснащают светодиодными светильниками

В этом году в рамках программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в Норильске провели работы по модернизации наружного освещения трех зданий, находящихся в муниципальной собственности.

Так, в Музее истории освоения и развития Норильского промышленного района на современные светодиодные было заменено 76 светильников, сообщил сегодня журналистам заместитель начальника управления жилищно-коммунального хозяйства администрации Норильска Анатолий Береговских.

"Требования по энергоэффективности ужесточаются с каждым годом. С июля этого года постановлением правительства запрещены к запуску и использованию в муниципальных учреждениях люминесцентные лампы. Мы установили новые светильники, помимо музея, в управлении ЖКХ по ул. Севастопольской и в здании кайерканского управления администрации", – рассказал он.

Модернизация системы освещения охватит все муниципальные объекты. "Затраты большие – порядка 354 млн. руб. Всего необходимо заменить 116 тыс. светильников. Поэтапная работа потребует порядка пяти лет – все будет зависеть от ежегодного объема финансирования", – добавил Анатолий Береговских.

Срок службы новых светодиодных светильников составляет порядка шести лет, они рассчитаны на температуру от минус 60 до плюс 60 градусов.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Енисейское пароходство успешно доставило грузы для "Норильскгазпрома" в навигацию-2016

Енисейское речное пароходство (дочернее предприятие компании "Норникель") завершило запланированные на текущий год грузоперевозки для одного из самых северных газодобывающих предприятий России – компании "Норильскгазпром", от работы которой зависит бесперебойное газоснабжение Норильского промышленного района и жизнеобеспечение населенных пунктов Таймыра.

Как сообщает пресс-служба ЕРП, грузы доставлялись в Тухард (40-й км реки Большая Хета) и дальше, на 52-й км левого притока Енисея, где ведется модернизация дюкера газопровода.

Флот пароходства перевез около 65 тыс. т сыпучих грузов (гравий, базальт и щебень), отгруженных частично в Дудинке, частично – в Левинских песках, около 50 тыс. т генеральных грузов (цемент, кирпич, трубы, металлоконструкции, контейнеры с оборудованием, продукты

питания для рабочего поселка газовиков), в том числе из Красноярска, а также 5,5 тыс. т нефтеналива и около 5 тыс. т метанола из Красноярска. В обратном направлении флот перевозил вышедшую из строя технику и металлолом.

В этом году на Тухард удалось доставить только одну баржу с 2,4 тыс. т груза. Впоследствии уровень воды на Большой Хете сильно упал, и загрузка барж не превышала 1100 т. Всего в грузоперевозках на этом направлении было задействовано четыре буксира-толкача типа "РТ", четыре "Ангары", два буксира "Р-14", а также 12 барж различной грузоподъемности.

Маловодность Хеты повлияла и на сроки грузоперевозок в Тухард. Начавшаяся 1 июля навигация в этом направлении закончилась 11 октября.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Программа переселения из аварийного жилья в Красноярском крае реализуется с нарушениями

Проведенная прокуратурой проверка показала, что законодательство нарушается на всех стадиях реализации программы.

На региональную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае» на 2013-2017 годы» из бюджета Красноярского края выделено более 11 млрд рублей. В настоящее время уже освоена часть суммы – 4,5 млрд рублей. На эти средства построено 60 многоквартирных домов, в которые из аварийного жилья переселили уже более 9 тысяч человек. А к сентябрю 2017 года новые квартиры должны получить еще 5 тысяч жителей региона.

Прокуратура Красноярского края проверила, как соблюдается законодательство при реализации данной программы. Оказалось, что на всех стадиях программы допускаются нарушения. Всего их было выявлено более 500. Многие нормативные акты, муниципальные программы и административные регламенты не соответствовали закону, нередко аварийные дома не включались в программу по переселению и признавались подлежащими капитальному ремонту.

Также были выявлены нарушения в области законодательства о закупках и защите конкуренции. В частности, в поселке Березовка местные власти выдали разрешение на строительство многоквартирного дома, хотя торги еще проведены не были и муниципальный контракт не заключен. А в Дивногорске МКУ «Архитектурно-планировочное бюро» неправомерно израсходовало выделенные на строительство дома 127 млн рублей. Кроме того, не обошлось без нарушений строительных норм при возведении объектов. Такие случаи были выявлены в Дивногорске, Канском и Ачинском районах.

«Всего по результатам настоящей проверки органами прокуратуры края в целях устранения нарушений принесено 112 протестов, в суды направлено 8 заявлений, внесено 71 представление, по постановлениям прокуроров возбуждено 14 дел об административных правонарушениях, объявлено 1 предостережение, инициировано проведение 2 проверок в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ», - сообщили в краевой прокуратуре.

1-line.info

Красноярский край оказался в «красной зоне» рейтинга безопасных дорог

Красноярский край вошел в топ-10 регионов с худшими в стране дорогами. Рейтинг составили эксперты межрегионального общественного центра «За безопасность российских дорог».

При составлении учитывались количество ДТП, число раненых и погибших, а также размер автопарка.

Красноярский край оказался в «красной зоне» высокой дорожной опасности. С начала года в регионе произошло 1419 ДТП, в которых погибли 119 человек и было ранено 1805 человек. Также в числе антилидеров — Оренбургская, Ростовская, Челябинская, Московская,

Самарская и Нижегородская область, Республика Татарстан, а также Пермский и Алтайский край.

Оценивая полученные с января по август этого года данные, эксперт МОЦ «За безопасность российских дорог» Сергей Воробьев отметил, что в целом ситуация на автотрассах страны пока заметно не улучшается.

«Если формально сравнить рейтинги в этом году и в прошлом, то коэффициенты опасности, конечно, снижаются. Хотя и ненамного. Но среднее число погибших и раненых в ДТП практически не уменьшается», — констатировал эксперт.

Добавим, по данным рейтинга, самыми безопасными регионами оказалась Тюменская и Томская область.

Межрегиональный общественный центр «За безопасность российских дорог» создан в 2007 году. Его специалисты проводят регулярные исследования, связанные с содержанием автомобильных дорог, эксперты проверяют дорожное освещение, интенсивность движения, состояние дорожного покрытия (асфальт, укладка асфальта, производство асфальта), противогололедные материалы, противогололедные реагенты и другое.

Sibnovosti.ru

6. СМИ О РОССИИ

Медведев объявил об окончании сложного периода в экономике

Россия прошла наиболее сложный период, экономика страны адаптировалась к падению цен на углеводороды и действию санкций. Об этом в понедельник, 17 октября, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев, передает ТАСС.

По словам Медведева, правительство проделало большую антикризисную работу. «Нам удалось добиться целого ряда неплохих результатов. У нас сейчас самая низкая инфляция за весь период существования в России рыночной экономики, то есть, по сути, за 25 лет», — сказал премьер-министр.

Правительство рассчитывает, что инфляция в будущем году составит около четырех процентов, а экономика постепенно перейдет к росту. «Рост этот, конечно, такой пока слабенький, но тем не менее все-таки это уже рост. И будем надеяться, что восстановительные возможности здесь не исчерпаны», — подчеркнул Медведев.

16 октября президент Владимир Путин, отвечая на вопрос журналистов о возможном смягчении ответных мер на санкции Запада, сказал: «Фиг им». «Мы делали это там, где нам выгодно это было делать, и мы ничего не будем делать для того, чтобы кого-то наказывать, наказывая себя — купить билет и не поехать, так мы не будем поступать», — сказал глава государства.

12 октября Росстат сообщил, что инфляция осталась на уровне 0,1 процента четвертую неделю подряд. С начала года цены прибавили 4,2 процента.

В начале месяца эксперты Банка России прогнозировали инфляцию на уровне 5,5 процента к концу текущего года.

Лента.ру

Россияне ко Дню народного единства получат три выходных дня

В Роструде напоминают, что в связи с празднованием 4 ноября Дня народного единства у россиян будет три выходных дня подряд - непосредственно в праздничный день, приходящийся в этом году на пятницу, а также в субботу и воскресенье, 5 и 6 ноября.

"Государственный праздник День Народного Единства, отмечаемый 4 ноября, в этом году приходится на пятницу. Поэтому россияне в связи с этим праздником будут отдыхать три дня подряд - в праздничный день, а также в субботу и воскресенье, 5 и 6 ноября", - сообщил в понедельник "Интерфаксу" заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Иван Шкловец.

Согласно Трудовому кодексу РФ, предпраздничный четверг, 3 ноября, будет сокращенным рабочим днем. "3 ноября рабочий день будет на час короче", - сказал собеседник агентства.

Шкловец отметил, что в целом, по количеству выходных и праздничных дней Россия находится на среднем европейском уровне. "Если брать все выходные и праздничные дни, то у нас средний европейский уровень. Если же проводить сравнения в мировом масштабе, то россияне отдыхают дольше, чем граждане США, но меньше, чем в Японии", - сказал замглавы ведомства.

INTERFAX.RU

Минтруд предсказал восстановление доходов россиян в 2018 году

Уровень реальных располагаемых доходов населения вернется к докризисному уровню к концу 2018 года. Об этом заявил министр труда и социальной защиты России Максим Топилин, передает ТАСС.

По его словам, рост уровня зарплат и пенсий возобновится уже в 2017 году. «Мы рассчитываем, что к концу 2018 года произойдет уже восстановление. Рост начнется и уже в 2017-2018 году. И вот в течение трех лет, 2018, 2019 год, мы исходим из того, что эти доходы восстановятся», — заявил Топилин.

В последние два года доходы в реальном выражении падали. По данным Росстата, за январь-август 2016 года они сократились на 5,8 процента, при этом в августе спад ускорился до 8,3 процента.

Средняя заработная плата в России в августе равнялась 34 095 рублям, что составляет 99 процентов уровня аналогичного периода прошлого года и 90 процентов — августа 2014 года, подсчитали эксперты ВШЭ. По сравнению с октябрем 2014 года реальная заработная плата сократилась на 12,2 процента.

Численность населения РФ с денежными доходами ниже прожиточного минимума в первом полугодии 2016 года составила 21,4 миллиона человек.

2 сентября вице-премьер Ольга Голодец заявила, что реальные доходы населения в России падают гораздо быстрее, чем снижается ВВП. Она назвала это тревожным для экономики симптомом.

Лента.ру

Минстрой РФ. В России уточнили правила капремонта

Правительство Российской Федерации поддержало разработанный Минстроем России законопроект, устанавливающий механизм организации капитального ремонта многоквартирных домов, в которых проведение ремонта требовалось еще до приватизации.

В законопроекте устанавливается единый механизм выполнения муниципалитетом задолженности по проведению капремонта. Иными словами, если до момента приватизации первой квартиры в доме орган местного самоуправления принял решение о проведении полноценного ремонта, однако он не был произведен, то за муниципалитетом сохраняется обязанность отремонтировать дом. В таком случае бывший наймодатель обязан перевести необходимые средства для проведения ремонта на счет регионального оператора или на специальный банковский счет.

«Кроме того, законопроект в определенных случаях отменяет двухлетнюю отсрочку вступления в силу решения собственников о переходе на спецсчет», — сообщил глава Минстроя Михаил Мень.

Законопроект упрощает переход на спецсчет, если решение о формировании накоплений на счете регионального оператора было принято не собственниками помещений в многоквартирном доме, а органом местного самоуправления и надлежащее информирование граждан о возможных способах формирования фонда капитального ремонта и последствиях выбора одного из них не было организовано.

Если до момента приватизации первой квартиры в доме орган местного самоуправления принял решение о проведении полноценного ремонта, однако он не был произведен, то за муниципалитетом сохраняется обязанность отремонтировать дом.

По словам министра, законопроектом также вводится обязанность региона принимать решение о создании нового регионального оператора с передачей всех функций ранее

действовавшего. Таким образом, при прекращении деятельности регионального оператора, новой организации передаются все права и обязанности предшественника.

АСДГ

Иванов: курс на очищение власти будет продолжен. Это будет касаться и чиновников, и силовиков, и банковского сектора

Специальный представитель президента РФ по вопросам природоохранной деятельности, экологии и транспорта Сергей Иванов заявил, что курс на очищение власти будет продолжен. По его словам, это касается и чиновников, и силовиков, и банковского сектора, и обычных мошенников. Иванов подчеркнул, что в течение года на коррупцию попадают десятки тысяч человек, однако их никто не комментирует так, как резонансные случаи, поскольку «они мелкая сошка», однако данная работа тоже должна вестись.

- Ну и, конечно, нужно изживать различные подношения. Давать взятку - это тоже преступление. Тут уже массовое сознание. Извините, это какая-то азиатчина у нас еще присутствует, и с ней надо бороться, - отметил Иванов в интервью «Комсомольской правде».

Иванов также подчеркнул, что увеличение количества громких арестов связан с тем, что государство искренне пытается бороться с коррупцией, и что «неприкасаемых нет, а воруют действительно миллиардами». Он также отметил, что считает необходимым ужесточение банковского надзора, потому что «лжебанкиры воруют десятками миллиардов, обманывают дольщиков, вкладчиков и, как говорят сейчас в народе, отъезжают. Взятки гладки», сообщает «Интерфакс». Поэтому, по словам Иванова, в этой сфере необходим жесткий контроль.

«Известия»

Доходы российских банков в 2016 году возросли в пять раз. Размер прибыли кредитных организаций составил 635 млрд рублей

За январь–сентябрь 2016 года российские банки смогли в пять раз увеличить прибыль по сравнению с таким же периодом в прошлом году. Размер доходов кредитных организаций в текущем году составил 635 млрд рублей, указано в обзоре ЦБ о динамике развития банковского сектора.

Как отмечается на сайте регулятора, в январе–сентябре 2015 года банки заработали 127 млрд рублей, при этом прибыль за весь год составила 192 млрд рублей.

Замедление роста рисков также повлияло и на динамику резервов на возможные потери: с начала текущего года они возросли на 6,6% (358 млрд рублей), в то время как за аналогичный период 2015 года этот показатель составил 23,8% (или 963 млрд рублей).

При этом кредиты нефинансовым организациям в сентябре 2016 года снизились на 1,3%, а по состоянию на 1 октября 2016 года — на 2,2% (31 трлн рублей). Вместе с тем кредиты физическим лицам увеличились на 0,3% за сентябрь, но за год снизились на 0,3% (10,7 трлн рублей).

«Известия»

Fitch улучшило прогноз суверенных рейтингов РФ

Международное рейтинговое агентство Fitch Ratings в пятницу подтвердило долгосрочные рейтинги дефолта эмитента (РДЭ) Российской Федерации в национальной и иностранной валютах, оставив их на последней ступени инвестиционного уровня - "BBB-".

Как сообщается в пресс-релизе агентства, прогноз рейтингов изменен с "негативного" на "стабильный".

Рейтинги эмитента приоритетных необеспеченных облигаций в национальной и иностранной валютах также были подтверждены на уровне "BBB-". Кроме того, потолок странового рейтинга оставлен на отметке "BBB-", краткосрочные РДЭ в иностранной и национальной валютах - на уровне "F3".

Пересмотр прогнозов отражает, в частности, осуществление Россией последовательной и эффективной политики реагирования на резкое падение цен на нефть.

"Гибкость валютного курса, таргетирование инфляции, бюджетная консолидация и поддержка финансового сектора позволили экономике скорректироваться, и доверие внутри

страны постепенно возвращается. Сила и качество политики ответных мер выделяются по сравнению с другими нефтепроизводителями, которые аналогичным образом были затронуты шоком от нефтяных цен", - отмечается в сообщении.

Международные резервы России в январе-сентябре увеличились на 8%, и как ожидается, продолжат расти после сокращения в конце 2014 года и большей части прошлого года. Таким образом, они будут покрывать 13,3 месяца текущих внешних платежей, что более чем вдвое выше медианного показателя для группы рейтингов "BBB".

Fitch прогнозирует, что профицит счета текущих операций в 2016 году уменьшится до 2,3% ВВП (медианный показатель группы "BBB" - дефицит в 1,8% ВВП) по сравнению с 5,2% в прошлом году из-за снижения нефтяных цен, однако умеренно увеличится в дальнейшем. Аналитики агентства ожидают сокращения оттока капитала из РФ в связи с более легким графиком платежей по внешнему долгу и усилению доверия к экономике страны.

Российская экономика восстанавливается, однако темпы роста останутся слабыми - 1,3% в следующем году и 2% в 2018 году. По итогам этого года ВВП сократится на 0,5%, говорится в сообщении. Дефицит федерального бюджета опустится в 2018 году до 1,5% ВВП по сравнению с 4% ВВП в текущем году.

В своих прогнозах Fitch исходит из предположения, что санкции Европейского союза и США в отношении России сохранятся в среднесрочной перспективе, но не ужесточатся существенным образом.

Среднегодовая цена нефти марки Brent прогнозируется на уровне \$42 за баррель в этом году, \$45 за баррель в следующем году и \$55 за баррель в 2018 году.

Основными факторами, которые вместе или по отдельности могут привести к позитивным рейтинговым действиям, являются восстановление финансовых и внешних экономических буферов, например, благодаря устойчивому росту цен на нефть, а также финансовые реформы и приверженность надежной среднесрочной налогово-бюджетной программы, проведение структурных реформ, которые повышают потенциал роста экономики, отмечается в пресс-релизе.

Поводами для негативных рейтинговых действий могут стать, в частности, резкое снижение международных резервов, усиление геополитической напряженности или введение значительно более жестких санкций.

Для сравнения: рейтинг России по шкале Moody's находится на уровне "Ba1", по шкале S&P Global Ratings - на уровне "BB+" (в сентябре S&P улучшило прогноз суверенного рейтинга РФ).

FINMARKET.RU

7. РАЗНОЕ

Запад нервничает из-за отсутствия рычагов давления на Россию

«Мы не можем победить Россию и Сирию, так что пусть они просто сами сдадутся, а мы их примерно накажем». Так в переводе на человеческий язык звучит черновик итогового заявления стран ЕС по поводу ситуации в Алеппо. Вряд ли можно представить более жалкое заявление, обнажающее всю недееспособность европейской внешней политики. В этой ситуации у России остаются все козыри на руках.

С одной стороны, на Россию (и Сирию) которую неделю обрушивается мощнейшая информационная атака западных политиков и СМИ по обвинению в военных преступлениях в Алеппо. Особо в этом смысле в последнее время усердствуют главы МИД Великобритании и Франции, а также официальные лица США.

С другой стороны, ситуацию в стане западных держав по данному вопросу трудно интерпретировать иначе, нежели «разброд и шатания».

В США всерьез готовят новый пакет санкций против России. Европа, со своей стороны, похоже, сама не понимает, чего хочет и пытается усидеть на всех стульях одновременно.

По наиболее свежим данным, нового витка европейских санкций все-таки не будет (во всяком случае, пока), о чем заявили глава германского МИДа Штайнмайер и руководитель европейской дипломатии Могерини.

В то же время в Люксембурге 17 октября пройдет встреча глав МИД ЕС, где также будут обсуждаться возможные санкции за ситуацию вокруг Алеппо.

В западные СМИ «утек» черновик готовящегося заявления по итогам встречи. Представляется маловероятным, что он будет принят в подобном виде, поскольку содержит откровенно анекдотичный призыв к «Сирии и ее союзникам» предстать перед Международным уголовным судом.

Однако сам факт появления подобного пассажа наглядно показывает, до какой степени деградации дошла европейская политика. Международные суды и трибуналы, начиная с Нюрнберга, уже несколько десятилетий как стали традиционным для победителей механизмом наказания побежденных. Даже если ситуация выглядела для кого-то вопиюще несправедливой (как, например, с трибуналом по бывшей Югославии), по существу возразить было нечего: Запад одержал там военно-политическую победу и разобрался с потерпевшими поражение так, как посчитал нужным.

На этом фоне озвученная выдержка из документа в переводе на человеческий язык означает: мы не можем победить Россию и Сирию ни политическим, ни военным путем, так что пусть они просто сами сдадутся, а мы их примерно накажем за поведение, которое нам не нравится.

Вряд ли можно представить более жалкое заявление, обнажающее всю недееспособность европейской внешней политики. Так что, как было выше сказано, сомнительно, что оно из проекта станет реальностью.

В то же время действительность именно такова: Запад, крайне недовольный действиями России в Сирии и общим провалом своей политики в этой стране, испытывает сильнейшее раздражение, однако изменить ситуацию не может – ни политическим, ни военным путем.

Неспособность «продать» Россию политически в очередной раз продемонстрировали переговоры, которые прошли в Лозанне 15 октября и закончились безрезультатно. Участникам не удалось договориться ни по одному вопросу. Итоги встречи ограничились общими словами «за все хорошее против всего плохого» и заявлениями о необходимости продолжать работу.

Наиболее открыто и едко причины неудачи переговоров прояснил министр иностранных дел Египта, который отметил, что все дело в том, что «некоторые участники переговоров боятся потерять влияние на оппозиционные группировки на местах». Запад (и, видимо, не только он, но и другие ближневосточные страны) не может предложить России на переговорах тот или иной взаимовыгодный компромисс, поскольку его уступки вызовут недовольство боевиков, с которыми он связан. А уход из-под контроля вооруженных подразделений означает потерю влияния на ситуацию на фронте, что просто недопустимо. В результате кукловод-Запад казался в неприятной зависимости от собственных марионеток-боевиков, что связывает ему руки на поле политики.

Что касается военного пути разрешения сложившегося клинча, то в последние недели эта тема активно муссируется на самом высоком уровне в политике и в СМИ. Высокоставленные американские официальные лица позволяют себе прозрачные угрозы – от кибератак и вплоть до применения ядерного оружия. Россия, в свою очередь, не остается в долгу и наглядно демонстрирует, что готова к повышению ставок.

В результате натовским политикам и стратегам приходится отвечать на вопрос, готовы ли они из-за Сирии к прямому военному столкновению России и НАТО с практически неизбежным его перерастанием в ядерный апокалипсис.

Судя по суете и метанию западных государств из стороны в сторону, пока нет. А значит, сирийская армия и российские ВКС продолжат операцию в Алеппо, а Кремль продолжит ждать, пока Запад созреет для более договороспособной позиции.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 18.10.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63, 15	▲ 0, 16
EUR	69, 36	▼ 0, 02

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	понедельник 18 октября				среда 19 октября				четверг 20 октября											
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Ветерина погоды																				
Температура, °C	-2	-3	-3	-4	-4	-5	-6	-4	-2	-3	-4	-6	-6	-7	-8	-7	-4	-5	-6	-8
Ощущается как, °C	-8	-8	-8	-9	-9	-10	-12	-8	-5	-4	-6	-8	-8	-8	-13	-11	-7	-7	-8	-10
Давление, мм рт. ст.	754	755	756	757	757	758	759	760	761	762	763	764	765	766	767	768	768	769	770	770
Ветер: скорость, м/с	7	5	4	4	4	4	4	3	2	1	1	1	1	1	3	2	2	1	1	1
порывы, м/с	12	10	8	8	8	7	7	7	6	4					5	5	4			
направление, дмфы	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	С-З	С	В	Ю-В	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В